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 VERBALE N.27 
C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 
VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 17/02/2021 

     

 L’anno duemilaventuno, il giorno diciassette del mese di febbraio si è adunato, in seduta 

ordinaria, giusto avviso del Presidente  prot.int. n. 48/2021 SCIRC1 del 29/01/2021 e successiva 

integrazione prot.int. n. 81/2021 SCIRC1 del 10/02/2021 il Consiglio della I Circoscrizione in 

modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta inteso che il 

luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I Circoscrizione siti in 

Piazza Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

  Presiede il Vicepresidente della Prima Circoscrizione Antonio Nicolao. Assiste in 

qualità di Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima 

Circoscrizione, coadiuvato dal collaboratore professionale amministrativo Sig. Salvatore Rocco. 

Alle ore 09,37 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Imperiale Salvatore, Pitarresi Maria, Randazzo Giuseppe, Sorci 

Salvatore, Valenti Antonino e Vetrano Francesca. Il totale dei presenti è pari a sette. 

Vista la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta. 

Alle ore 09,39 partecipa ai lavori il consigliere Tramuto. 

Presidente (Nicolao): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri: 

Pitarresi, Sorci e Valenti. L’aula approva. 

Cons. Sorci: comunica che hanno pensato come gruppo di promuovere qualcosa in favore 

degli anziani, che hanno difficoltà per la prenotazione del vaccino. Afferma che faranno un 

comunicato stampa ed una mozione per fare svolgere il servizio in Circoscrizione. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il verbale n.23 dell’11/02/2021, che viene letto dal 

Sig.Rocco. 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1#_blank
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Terminata la lettura, alle ore 09,52 il verbale n.23 dell’11/02/2021 viene posto in votazione 

ed approvato all’unanimità dall’aula. 

Alle ore 09,53 la consigliera Vetrano abbandona i lavori. 

Cons. Pitarrresi: comunica che il giorno precedente è stato effettuato l’intervento di diserbo 

di fronte la Chiesa di Sant’Agata alla Guilla ed, adesso, si procederà alla rimozione massi e 

sfabbricidi. Fa presente che il sito per gli aiuti alimentari è bloccato per i controlli relativi all’anno 

2020 e, allo stesso tempo, i soggetti bisognosi non hanno percepito il REM, a causa della crisi di 

governo. Ritiene importante sollecitare l’Assessore competente per fare erogare gli aiuti, 

sanzionando successivamente chi ha fatto dichiarazioni false. 

Presidente (Nicolao): comunica che si cercherà di convocare, al più presto, l’Assessore 

Mattina. Successivamente, chiede assieme ai capigruppo Imperiale e Venturella, il prelievo del 

punto n. 25 dell’ordine del giorno suppletivo - Mozione Urgente presentata dallo stesso avente ad 

oggetto: “Messa in sicurezza o richiusura definitiva dell’ingresso del rudere pericolante sito in 

Piazza Giulio Cesare n. 52 parcheggio Prima Circoscrizione”. 

Il prelievo viene posto in votazione ed approvato all’unanimità dall’aula. 

Sig. Rocco: dà lettura della mozione. 

Presidente (Nicolao): fa presente come la situazione sia molto pericolosa e chi entra nel 

rudere rischi la propria vita. Ricorda che l’Ufficio Città Storica ha scritto una nota al COIME, 

chiedendo di intervenire e spera che con tale nota e con la mozione, se verrà approvata dall’aula, si 

possa risolvere il problema. Chiede che il rudere venga messo in sicurezza o quanto meno se ne 

inibisca l’accesso. 

Cons. Valenti: si augura che il problema venga risolto, al più presto, per la sicurezza di tutti. 

Cons. Randazzo: fa presente che il rudere viene utilizzato come bagno e si trovano spesso 

siringhe. 

Cons. Imperiale: condivide la mozione e si augura che, il prima possibile, il COIME possa 

chiudere definitivamente il rudere. 

Cons. Pitarresi: ritiene necessario comprendere cosa fare del rudere, se valorizzarlo, 

prendendo i dovuti accordi o se  abbatterlo. 

Cons. Venturella: ritiene necessario chiudere il rudere, in attesa di trovare una soluzione 

definitiva. Vuole sapere se lo stesso appartiene al Comune o ad un privato, per decidere 

successivamente, se abbatterlo o riqualificarlo.  

Presidente (Nicolao): ribadisce come le foto dimostrino che le transenne sono state 

abbattute ed il rudere venga utilizzato per commettere i fatti illeciti, che ha denunciato alla Polizia 

di Stato. 



Pagina 3 di 4 

 

 

 

  

Cons. Sorci: ritiene che l’apposizione delle transenne confermi che si tratta di proprietà 

comunale e comunica di avere informato chi si occupa di decoro urbano, che ancora non è 

intervenuto. Si augura che si predispongano accorgimenti adeguati e non ci si limiti all’apposizione 

di tavole. 

Alle ore 10,10 la mozione, iscritta al punto n. 25 degli atti ispettivi dell’ordine del giorno 

integrativo, viene posta in votazione ed approvata all’unanimità dall’aula. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il punto n. 12 dell’ordine del giorno - Mozione 

Urgente presentata dal consigliere Valenti avente ad oggetto: “Ripristino marciapiede Via Cala, 

altezza civico 62”. 

Sig. Rocco: dà lettura della mozione. 

Cons. Valenti: fa notare che la mozione è già stata trattata dall’aula 

Presidente (Nicolao): dopo avere verificato con il Segretario che, effettivamente, la 

mozione iscritta al punto n.12 degli atti ispettivi è già stata trattata, invita lo stesso a leggere il punto 

successivo, iscritto all’ordine del giorno. 

Cons. Sorci: chiede di verificare con i consiglieri l’elenco delle delibere, relative ai 

marciapiedi da ristrutturare trasmesso dal Segretario. 

Si procede alla verifica delle mozioni e, ad eccezione di quella relativa a Salita Raffadali, i 

consiglieri confermano che gli interventi sono, ancora, da eseguire. 

Cons. Randazzo: fa rilevare che vengono deliberati tanti atti, ma non si effettua alcun 

intervento. 

Cons. Valenti: fa notare che manca nell’elenco una sua mozione, relativa al ripristino delle 

basole del marciapiede in Corso Vittorio Emanuele, angolo via del Parlamento. 

Cons. Sorci: è d’accordo con Randazzo e ritiene sconfortante che le mozioni deliberate 

dall’aula non abbiano un seguito. Spera che l’Assessora Prestigiacomo possa lavorare sull’elenco di 

atti su cui si è discusso, mostrando maggiore attenzione nei confronti delle esigenze dei cittadini. 

Cons. Randazzo: fa presente come non riesca a dare risposte ai cittadini, che chiedono 

l’esecuzione degli interventi e subisca anche rimproveri. 

Cons. Pitarresi: fa rilevare come non si tenga conto delle delibere della Circoscrizione e 

sostiene che alcune situazioni sono più urgenti di altre come quella di via Di Cristina, con il 

marciapiede forato dalla fognatura, con la conseguente creazione di diversi disagi per il territorio. 

Ritiene indispensabile sistemare la fognatura e rifare il marciapiede, perché le condizioni igieniche 

sono carenti con allagamenti da via Mongitore a via Di Cristina. 

Cons. Imperiale: afferma che le condizioni di via Di Cristina sono pietose e che la 

consigliera Pitarresi, forse, non conosce tutta la vicenda. Sostiene di avere contattato 
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l’Amministratore del Condominio, responsabile dei lavori da effettuare, che gli ha garantito di avere 

raccolto le somme per eseguire l’intervento. Fa presente che, ancora, lo stesso non gli ha trasmesso 

copia del bonifico dell’acconto ad AMAP, che vorrebbe utilizzare per sollecitare l’intervento. 

Cons. Pitarresi: afferma di essere a conoscenza di tutta la storia e di avere letto delle note di 

AMAP, che sosteneva di non potere intervenire, in quanto la competenza era di un privato. Ritiene 

che AMAP debba intervenire, comunque, per risolvere tali problemi, rivalendosi eventualmente sul 

Condominio. 

Cons.Tramuto: conferma quanto detto dal consigliere Imperiale e condivide quanto detto 

dalla consigliera Pitarresi circa la necessità che AMAP intervenga comunque per risolvere i 

problemi. 

Presidente (Nicolao): afferma come nel momento in cui si sta esaminando il regolamento 

sul decentramento, sarebbe importante che si conoscesse l’attività svolta dai consiglieri di 

Circoscrizione e si chiede se sia prevista una apposita Commissione Consiliare, che ne esamini il 

lavoro. 

Cons. Valenti: sollecita l’inserimento nell’elenco dei marciapiedi della sua mozione, 

relativa al ripristino delle basole del marciapiede in Corso Vittorio Emanuele, angolo via del 

Parlamento. 

Segretario: fa notare che è già stata inserita in elenco. 

Alle ore 10,41 alcuni consiglieri abbandonano i lavori ed il Presidente Nicolao dispone la 

verifica del numero legale. Risultano presenti, oltre al Presidente, i consiglieri Pitarresi, Randazzo, 

Sorci e Valenti. Il totale dei presenti è pari a cinque. 

Non essendo stato raggiunto il numero legale, la seduta è rinviata di un’ora. 

Alle ore 11,41 il Presidente Castiglia invita il Segretario a fare l’appello. Risulta presente, 

oltre al Presidente Castiglia, il Vicepresidente Nicolao. Il totale dei presenti è pari a due. 

Non essendo stato raggiunto il numero legale, il Presidente Castiglia chiude definitivamente 

i lavori. 

 

Il Segretario                                                                                Il Presidente                                                            

Dott. Francesco Militello                                                      Antonio Nicolao 

 

 

                        Massimo Castiglia 
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